

La Libertad

REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES
MADERA, 8
Apartado de Correos 981
Director-Gerente
ANTONIO HERMOSILLA

Diario republicano independiente, órgano de expresión del Frente Popular

LA GUERRA ESPAÑOLA ANTE LA SOCIEDAD DE NACIONES

El delegado español, Alvarez del Vayo, dijo en la sesión de ayer en Ginebra que no hay más forma de mediación que el mantener el respeto internacional de una España libre y soberana

El ministro de Estado francés, monsieur Delbos, reconoce las razones legítimas que han llevado al Gobierno español a plantear su problema en la Sociedad de Naciones, y dice que es preciso realizar el plan de retirada de voluntarios

El delegado soviético, camarada Litvinof, pide que el llamamiento del Gobierno español debe tener en el Consejo de la Sociedad de Naciones la acogida que merece

El ministro inglés mister Eden afirma que el Gobierno inglés está decidido a que el conflicto español no se extienda, a que se respete la integridad territorial de España y a facilitar la retirada de voluntarios

FASES HISTORICAS

Actitud clara y patriótica de las Sindicales obreras

Han pasado los sucesos que levantaron indignación extrema en las auténticas masas del proletariado. Se han conocido y condenado sus orígenes. Y a través de aquéllos, como también en los momentos agudos políticos del desarrollo y resolución de la crisis ministerial, las Sindicales obreras han observado una conducta transparente y patriótica, perfectamente comprensivas de que las disensiones entre trabajadores responden a una idea fósil, que incapacita a los hombres que la mantienen para dar cara al progreso y a la revolución. Sostener las disensiones por motivos inoportunos significa un absurdo contradictorio. Motivos que, pese a la negativa sistemática de los dirigentes, tienen carácter político, con inconfundible aspecto de política vieja, del siglo pasado. Pero sepan los cultivadores de ese ambiente antiguo que sólo rompiendo brutalmente con el pasado y asimilándose por completo las tendencias nuevas se conseguirá fusionar todos los elementos obreros.

Con la actual actitud de las Sindicales—apoyo a la causa común antifascista—estamos presenciando el desarrollo y crecimiento del espíritu unionista del proletariado. Sería lamentable el que cualquiera de las organizaciones políticas pretendiese mantener una supremacía sobre las Sindicales obreras en estos momentos en que vivimos bajo la sangrienta constelación de Marte, y cuando—forjada en hierro nuestra unión antifascista y revolucionaria—estamos escribiendo un nuevo capítulo de la Historia Universal. Más tarde, ganada la guerra, será el momento de que cada organización política o sindical mantenga su criterio ideológico con toda independencia. Esto resultará conveniente, incluso a los intereses de la civilización. Ahora sólo puede subsistir la razón máxima de la unión para destruir la obra maldita de la reacción, que ha intentado el retroceso hacia la barbarie.

El apoyo de las Sindicales al Gobierno, en cuanto éste tiene de símbolo antifascista y de dirigente de la política de la guerra, es la mayor garantía de nuestro triunfo definitivo. No es momento de sentir otra cosa que lo que pudiéramos llamar «patriotismo bélico», ni más pensamiento que el de librar a nuestra patria de los horrores de una invasión. Nadie pierda el tiempo en invectivas ni en recriminaciones.

Al lado del Gobierno, las Sindicales harán más eficaz y sólida la obra de éste. En todas las guerras de invasión ha sido siempre el pueblo quien ha aceptado la responsabilidad histórica; pero ha obedecido la consigna de sus gobernantes, elegidos por él. No siempre ha sido un error el creer en la palabra de los gobernantes.

Señalamos, pues, con satisfacción la conducta presente de las Sindicales obreras. Su cooperación en la obra gubernamental será profundamente beneficiosa para nuestra causa. Tenemos la seguridad de que persistirá esa actitud, por lo menos hasta que llegue el momento—ganada la guerra—de ventilar otra clase de intereses ideológicos. Consolidemos la unión con ese «espíritu bélico» a que nos referimos, y que—entiéndase bien—no es el espíritu antiguo, bárbaro y feroz, que encendía el amor a la guerra, sino el ideal de liberación, de destrucción del fascismo internacional, que intenta esclavizarnos y apoderarse de España. En este sentido actúan las Sindicales obreras, cuya conducta, repetimos, es irreprochable. Las circunstancias no permiten divagaciones ni disensiones perjudiciales a todos. La victoria será también de todos. Después, el régimen político será el que imponga la soberana voluntad del pueblo. Por ahora, y con cimientos incommovibles, creemos que está en el cierto Kant cuando afirma que la forma de los Estados debe ser la República, dentro de la cual caben todas las legítimas reivindicaciones del proletariado, a quien no podría defraudarse ganando la guerra para perder la revolución.

ESPAÑA, EN GINEBRA

En la primera reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones, celebrada ayer, se abordó el importante debate sobre los asuntos de España

Reunión del Consejo
Ginebra, 28.—A las cinco de la tarde comenzó la reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones. Se aprueba la proposición de Méjico para que la Conferencia de Higiene rural se celebre en Méjico a fines de 1938.
Seguidamente el Consejo abordó el importante debate sobre los asuntos de España.

Discurso del delegado español Alvarez del Vayo

De setenta mil a ochenta mil italianos han hecho irrupción en España

En primer término pronunció su

esperado discurso el primer delegado español, camarada Alvarez del Vayo. Comenzó recordando la gestión del Gobierno español en Diciembre, y agregó que desde entonces la intervención de Alemania e Italia se ha intensificado.

«De 70.000 a 80.000 italianos —dijo— han hecho irrupción en España.» Añade a continuación que el Gobierno ha publicado el Libro Blanco para el caso de que esta irrupción haya pasado inadvertida.

Los documentos del Libro Blanco prueban:

Primero. La presencia en España de unidades del ejército regular.

Segundo. Que estas unidades se

conducen como ejército de ocupación.

Tercero. Que los servicios de este ejército en tierra española se han constituido como en país conquistado; y

Cuarto. Participan en esta intervención personajes del mayor relieve en Italia.

¿Ha replicado la Sociedad de Naciones a la invasión criminal contra un Estado miembro de la misma?

El camarada Alvarez del Vayo pregunta si la Sociedad de Naciones ha replicado adecuadamente a esta invasión criminal contra un Estado miembro de la Sociedad, realizada por otro país comprometido por las estipulaciones del Pacto.

El orador declara que ve en la

(Continúa en la página 2.ª)

INFORMES OFICIALES

En Euzkadi se ocupan por nuestros soldados dos posiciones fascistas

Valencia, 28.—Parte oficial de guerra facilitado por el ministerio de Defensa a las veintidós horas:

«EJERCITO DE TIERRA: CENTRO.—Sin novedad importante que consignar en los distintos frentes de este Ejército, registrándose únicamente ligeros tiroteos, sin bajas por nuestra parte. Se pasaron a nuestras filas varios soldados con armamento.

NORTE: VIZCAYA.—En el frente Norte, las tropas republicanas emprendieron un ataque, ocupando al enemigo dos posiciones de importancia. La Artillería leal batió eficazmente las posiciones enemigas.

En el frente Centro, fuerzas leales contraatacaron briosamente, causando al enemigo muchas bajas. Procedentes del campo faccioso se pasaron un cabo y 14 soldados con armamento.

SANTANDER.—Una patrulla leal sostuvo fuertes tiroteos con otra facciosa, a la que causó bajas vistas.

La aviación enemiga intentó volar varias veces sobre la capital, sin conseguirlo por emprender precipitada huida ante la presencia de nuestros cazas.

ASTURIAS.—Durante la pasada noche hicimos estallar una mina, que destruyó dos casas próximas a la Fábrica de Armas de Oviedo, pereciendo los facciosos que las guarnecían. La Artillería propia disparó sobre las posiciones enemigas de La Cadellada, causando al enemigo bajas vistas.

ESTE.—Nuestra Artillería batió con eficacia la artillería enemiga de las proximidades de Quinto, consiguiendo desmontar dos piezas. En una incursión verificada por terreno enemigo, un grupo de fuerzas leales llegó hasta el pueblo de Godos, sosteniendo tiroteo con una

IMPRESION

La sesión de ayer en la Sociedad de Naciones

Antes de empezar la reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones, la expectación era inmensa. A ello ha contribuido de modo singular el contenido del Libro Blanco, entregado a la publicidad por la Delegación española.

En Ginebra todo el mundo está persuadido—pese a algunas insinceras manifestaciones de lo contrario—de la enorme violación del Derecho perpetrada contra España. Los documentos presentados por nuestro ministerio de Estado, las afirmaciones contenidas en el Libro Blanco y la documentación que lo integra, descubren con toda desnudez el fondo impresionante de la agresión cometida. La impresión es que no hay lugar a dudas respecto al carácter de invasión que define la guerra provocada por otros países, y la de que Italia, Alemania y Portugal tratan de oponerse a la obra transformadora que consolidará el régimen nacido de la voluntad popular, irrumpiendo inopinadamente en nuestro territorio, y con el fin, además, de dar satisfacción a codiciosos imperialistas.

Entre los comentarios de mayor circulación figura el unánime de que todas las leyes de la guerra han sido conculcadas por los facciosos y por los países invasores. Tratados, convenios, bases, todo cuanto pone límite al desafuero en honor al principio de humanidad ha sido violado cobardemente, puesto que los Estados fascistas que ayudan a los facciosos rehuyen la responsabilidad y esconden la traición, logrando que la verdad quedase en entredicho momentáneamente. A que la verdad prevalezca tiende el Libro Blanco, y a destruir documentalmente la mentira, mostrando a la faz de la opinión mundial a los verdugos. Todo ello justifica la honda emoción universal que se observaba ayer en Ginebra.

La nota vibrante y emotiva y razonada y justa del discurso del Sr. Alvarez del Vayo resonará clara, respetuosa y enérgica. ¿Resultará eficaz? De esto no abrigamos muchas esperanzas. De lo que sí lo estamos es de que el heroico pueblo español está resuelto a vencer por las armas la agresión del fascismo contra el derecho de gentes y contra la seguridad colectiva, ya que el artículo 10 del Pacto se ha escrito para sdespistar.



SI TRIUNFARA EL FASCISMO EN ESPAÑA, por Fernanda Cordero (Mabel)
—Anda, Franco, ¡vete a por tabaco!

(De nuestro concurso de caricaturas.)

Visado por la censura

guardia, a la que causó un muerto y cuatro heridos. En el resto de este frente, fuego de fusil y ametralladora, sin consecuencias para nosotros.

En los demás frentes, sin novedad.

Nuestra Aviación destruye completamente los depósitos de cloro, amoníaco y explosivos de la fábrica de Sabiñánigo

Valencia, 29 (dos madrugadas).—Parte de las nueve de la noche del ministerio de Defensa, Sección de Aviación:

«SECTOR DE ARAGON.—A las diecinueve horas de ayer se efectuó un servicio de bombardeo sobre los objetivos militares de Huesca, con resultados positivos.

A las doce y cuarto de la madrugada de hoy fué bombardeado el pantano de La Nava. Dos potentes bombas cayeron al final del dique y otras dos sobre las casetas de la maquinaria.

A las doce y media fueron bombardeados los objetivos de Belohite, con buen resultado.

A las diecinueve horas de hoy se bombardeó la fábrica de explosivos de Sabiñánigo. Bien localizados los depósitos de explosivos y de amoníaco, se produjo en ellos una formidable explosión, viéndose salir todos los barracones inmediatos. La llamada intensísima que surgió evidencia la destrucción completa de los depósitos de cloro, amoníaco y explosivos.»

Los bimotores republicanos bombardean el aeródromo de Soria, destruyendo parte de los elementos de aviación allí acumulados

Valencia, 29 (tres madrugadas).—Parte facilitado por el ministerio de Defensa Nacional a las doce de la noche:

«A primera hora de la mañana, dos de nuestras escuadrillas de aviones de bombardeo rápido se presentaron súbitamente sobre el aeródromo de Soria, donde el enemigo tenía medio centenar de aparatos. Las dos escuadrillas bombardearon y ametrallaron intensísimamente el campo, destruyendo gran parte de los elementos de aviación tan cuantiosamente acumulados por los facciosos.»

El general Miaja y los periodistas

Ayer al mediodía recibió el general Miaja a los periodistas, manifestándoles que le habían sido entregadas 50.000 pesetas en bonos oro, encontradas en el descampado de una casa que fué destruida por la aviación fascista.

Dijo que había entregado dicha cantidad a la Caja de Reparaciones. Por la noche les comunicó que no existía novedad en los frentes.

FRENTE DE EUZKADI

Las fuerzas republicanas reconquistan una posición en el sector de Orduña

El enemigo abandona armas y municiones

Bilbao, 28.—Esta mañana, por la zona de Orduña, las fuerzas republicanas han reconquistado la posición número 11, de gran importancia estratégica. El enemigo, en su retroceso, dejó abandonado el siguiente armamento, que fué recogido por nuestros soldados: una ametralladora, 50 fusiles y más de cien granadas de mano.

Los prisioneros que se han hecho a los rebeldes confirman que en este combate llevan sufridas ya más de 400 bajas, estando muy quebrantados.

La operación continúa esta tarde con éxito para las fuerzas leales.

LAS TROPAS FASCISTAS SON DERROTADAS EN EL SECTOR DE ORDUÑA, DEJANDO EN NUESTRO PODER MATERIAL DE GUERRA

Bilbao, 29 (dos madrugadas).—Nuestras fuerzas de la Brigada 15 iniciaron, con las primeras luces del día, su ataque sobre la posición 11, en el sector de Orduña. Después de unas acometidas violentísimas, lograron nuestros soldados desalojar a los rebeldes de la posición citada, no sin que opusieran una gran resistencia, que no pudo impedir nuestro propósito.

Poco después las fuerzas invasoras, reforzadas con grandes contingentes, incluso tres escuadrones de Caballería, el batallón de Caza-

EN EL FRENTE DEL NORTE

El enemigo ataca por el frente de León y es rechazado, sufriendo una gran carnicería

Gijón, 29 (dos madrugadas).—El enemigo atacó esta mañana de una manera violentísima por nuestros frentes montañosos de León. Este ataque ha sido de mayor violencia que el desatado hace unos días por aquellos sectores. El objetivo era recuperar las alturas de Peñabaz, en el puerto de los Pinos. El ataque fué apoyado por doce aviones rebeldes, que bombardearon nuestras líneas, sin que ello fuera capaz de amilanar a nuestros soldados, que soportaron el bombardeo estóticamente.

Cuando el enemigo se hallaba cerca de nuestras líneas, los combatientes republicanos cayeron en tromba sobre los atacantes, causándole una verdadera carnicería. Más tarde hubieron de soportar nuevos ataques, que fueron rechazados con igual valentía y con nuevas bajas para las tropas mercenarias.

A última hora de la tarde seguía la presión del enemigo; pero su acometividad había cedido mucho, sin duda por el quebranto sufrido durante los ataques de la mañana.

En los frentes de Oviedo apenas hubo novedad: cañoneo intenso por ambas partes y sin consecuencias. Los republicanos cayeron en

EN EL FRENTE DE ARAGON

Los objetivos de Huesca son nuevamente bombardeados por nuestros aparatos

Barcelona, 28.—El comunicado de la noche del jefe del Ejército del Este dice:

«Nuestra Aviación ha bombardeado los objetivos militares de Huesca y las fortificaciones que la rodean. Se han lanzado cuatro bombas de 250 kilos y otras de diferentes calibres. Se ha hecho a nuestros aviones intenso fuego antiaéreo.

Igualmente se ha bombardeado el pantano de La Nava, encima del cual han caído bombas de 250 y de 70 kilos, que estallaron en la terminación del dique y sobre la caseta de las máquinas.

Después de haber efectuado estos servicios nuestros aviones han regresado a sus bases sin novedad.»

EL GOBIERNO, EN VALENCIA

La próxima apertura del Parlamento

Martínez Barrio conferencia con Negri

Valencia, 28.—Esta mañana visitó al doctor Negri el presidente de las Cortes, Sr. Martínez Barrio, para tratar de la próxima apertura del Parlamento.

También visitaron al jefe del Gobierno el ministro de Trabajo y una Comisión de la Ejecutiva de las Juventudes Socialistas Unificadas.

El jefe del Gobierno se ha interesado por el estado de los heridos por la criminal agresión aérea de esta madrugada, interesándose a la vez por que no les falte nada y estén debidamente atendidos.

Tomas de posesión de altos cargos

Ha tomado posesión de la Subsecretaría de Obras Hidráulicas el diputado Sr. Artigas Arpón.

También se ha posesionado de la Subsecretaría de Comunicaciones D. Ricardo Gasset.

La C. N. T. acuerda expulsar de su seno a la entidad Los Amigos de Durruti

El Comité regional de la C. N. T., de la F. A. I. y la Federación local de Sindicatos Unicos de Barcelona han acordado que deben proceder a expulsar del seno

de las mismas a todos los pertenecientes a la entidad Los Amigos de Durruti que no hagan públicamente manifestaciones en contra de la posición mantenida por dicha Federación durante los pasados sucesos

El ministro de Agricultura celebra una reunión con los jefes provinciales de la Reforma agraria

El ministro de Agricultura recibió numerosas visitas de Comisiones que fueron a verle para tratar asuntos de interés agrícola. Dijo el ministro que había celebrado una reunión con todos los jefes provinciales de la Reforma agraria, y que mañana facilitará una nota por haberse tratado en la reunión de puntos de vital importancia.

El general Riquelme visita a Irujo

Esta mañana visitó al ministro de Justicia el general Riquelme, quien dijo a los periodistas que había ido a saludar al Sr. Irujo y a tratar con él varios asuntos que fueron llevados a un Consejo de ministros.

Manifestó también el general que había felicitado al ministro vasco por el heroico comportamiento de los defensores de Euzkadi.

INFORMES DE CATALUÑA

En Menorca se frustra un complot para entregar la isla a los italianos

Cuatro aviones italianos abatidos

Barcelona, 28.—Días pasados dimos cuenta del complot frustrado en Menorca para entregar la isla a los italianos, que tenían preparada en Mallorca una expedición de 8.000 hombres para desembarcar en Menorca.

Dos de los principales comprometidos, uno comandante retirado y un cabo de guardias de Asalto, al darse cuenta de que el complot había sido descubierto se suicidaron.

Ayer fueron firmados varios decretos de indulto, entre los que figuran los de 13 condenados a muerte por el Tribunal popular de Mahón.

Días pasados, los aviones italianos de Mallorca, en número de cinco, llegaron a Mahón, arrojando gran número de bombas, la mayoría de las cuales no estallaron. El coronel que manda las fuerzas de la República, de acuerdo con los jefes y observadores de las baterías antiaéreas, dejaron que los aviones italianos se internaran en Mahón, y, aprovechando la instalación bien calculada que se ha hecho de las baterías antiaéreas, cuando los piratas del aire habían descargado las bombas y se disponían a regresar a Palma, abrieron una cortina de fuego que les impidió escapar, habiendo sido abatidos cuatro de los cinco aviones agresores. Tres cayeron en el mar, hundiéndose, y uno en Mahón, habiendo sido recogidos los restos y exhibidos por la ciudad por los soldados.

Se suspende la tirada de «La Batalla»

Aproximadamente a las tres de la madrugada, varios agentes de la Policía, en cumplimiento de órdenes de la superioridad, se presentaron en los locales que ocupa la Redacción del periódico «La Batalla», ordenando se suspendiera la tirada del periódico.

La medida antedicha era consecuencia de una denuncia presentada por el fiscal referente a un artículo que publicó el periódico de referencia el día 1 de Mayo y que ha sido considerado como de excitación a la rebelión.

Un telegrama a Stalin

El presidente de Cataluña ha dirigido a Stalin el siguiente telegrama:

«En nombre del pueblo catalán, que sigue con emoción realización científica pueblo U. R. S. S., dirijo sincera salutación héroes expedicionarios.»

Entierro de un mozo de Escuadra

Esta mañana se ha verificado el

España, en Ginebra

(Viene de la página 1.ª)

reprobación universal, suscitada por los acontecimientos de Guernica, una advertencia que el Consejo no debería desconocer. Sin embargo, el Gobierno español no pide al Consejo que abra discusión sobre Guernica. Pidió al Reino Unido el envío de una Comisión de encuesta, y esta petición subsiste.

España trae la prueba de una intervención brutal extranjera

Abordando la cuestión del control, Alvarez del Vayo dijo: «El pueblo español no puede aportar a la no intervención testimonios brillantes; por el contrario, trae prueba de una intervención brutal extranjera.

Dentro del espíritu de una amplia colaboración internacional, el Gobierno español ha aceptado la política de no intervención bajo reservas. Con varias semanas de retraso, que sirvieron para aprovisionar a los rebeldes, el control entró en vigor. El destino le reservó igual suerte que a la política de no intervención.»

La retirada de voluntarios.—Hay que admitir la seguridad de una victoria republicana

Se refiere a la retirada de los voluntarios extranjeros, y dice: «El Gobierno español lo ha aceptado; pero desde el punto de vista moral, no puede considerarse igual a los que han venido libremente y a las unidades constituidas enviadas por Gobiernos totalitarios.

Alrededor del problema español puede desarrollarse eficazmente la colaboración internacional. Es preciso que algunos se resignen a reconocer su error y admitir la seguridad de una victoria republicana.

Para terminar la lucha no existe más que una sola forma de mediación: imponer el respeto internacional de una España libre y soberana. El Gobierno español estima que el conjunto del problema presentado al Consejo es de la incumbencia de la Sociedad de Naciones. Fiel al Pacto de Ginebra, el Gobierno español estima que el Consejo cometería un grande y quizá irreparable error si se negase a tomar una decisión firme y adoptar las medidas que exige el problema que se le plantea.

Los españoles han cumplido con su deber de españoles y de miembros de un Estado de la Sociedad de Naciones

Se trata del interés de España; pero también del interés de la Sociedad de Naciones.

Nosotros respetamos el punto de vista de los demás; pero, para nosotros, la Sociedad de Naciones continúa siendo la suprema institución internacional. Su porvenir no permite que la lucha termine en España sin que tome una posición clara y firme. Quizá hoy se presente la última ocasión para ello.»

El camarada Alvarez del Vayo dice que sus compatriotas han cumplido con su deber de españoles y cumplirán también con su deber de ciudadanos, de un Estado miembro de la Sociedad de Naciones.

Las últimas palabras de Alvarez del Vayo son las siguientes: «Ahora esperamos serenamente las decisiones del Consejo.»

Intervención del ministro de Estado francés

Hay que humanizar la guerra y llamar a los extranjeros que se encuentran en España

Interviene a continuación Delbos, y dice que tiene el convencimiento de que todos los reunidos comprenden las razones legítimas que han conducido al Gobierno español para plantear su problema en el Consejo.

«Poco a poco la guerra civil ha tomado un carácter internacional. España es un campo cerrado donde el pueblo español ya no es el único dueño de sus destinos. Al mismo tiempo ha aparecido un grave peligro para la paz internacional debido a la intervención extranjera. Por ello el Gobierno francés, con el deseo de respetar la independencia de España y conjurar el peligro de que la guerra se contagie, ha presionado a las potencias para que se adhieran a los acuerdos de no intervención. Francia persiste en dar a ésta el máximo de eficacia. Declara que la obra del Comité de Londres es susceptible de ser perfeccionada. Las reglas más elementales de humanidad y del derecho de gentes prohíben actos como los bombardeos de ciudades abiertas, que hacen sufrir los horrores de la guerra a las poblaciones no combatientes.

Dos labores inmediatas se imponen a las potencias: impedir que las atrocidades de la guerra alcancen a víctimas inocentes y

llamar a los extranjeros que se encuentran en España.

Reiterándose al plan de retirada de los voluntarios extranjeros dice: «Tengo la seguridad de que el Consejo dedicará todos los esfuerzos y su autoridad a favorecer esta necesaria y urgente realización.»

Refririéndose al Gobierno español: «Estamos convencidos de que nos ayudará en la labor difícil que hemos emprendido. Esta tarea exige la colaboración de todos los países. Nadie puede permanecer insensible a los sentimientos de humanidad.»

Y termina diciendo: «Con una manifestación unánime, el Consejo alentará los esfuerzos de Londres y acelerará su éxito, y entonces el pueblo español volverá a ser el único dueño de sus destinos, y Europa, ya segura, no será arrastrada a un conflicto y se dedicará a atenuar los sufrimientos, contribuyendo a anticipar la hora en que, reconquistada la libertad, dejará de correr la sangre.»

Un requerimiento del delegado soviético

Después de Delbos interviene el delegado soviético, camarada Litvinof, quien dice: «Si hoy el Gobierno español nos dirige un llamamiento, aun conociendo la naturaleza restringida de la ayuda que la Sociedad de Naciones puede ofrecerle, quiero expresar la esperanza de que este llamamiento encontrará en el seno del Consejo la acogida que merece.»

La integridad territorial de España tiene que ser respetada

Interviene después el delegado inglés, Eden, quien comienza exponiendo todos los esfuerzos que ha hecho Inglaterra para atenuar y acabar con la guerra civil española. Hace historia de los trabajos del Comité de Londres en este problema.

Eden dice que los Gobiernos de Europa no pueden mostrarse satisfechos mientras el último voluntario extranjero no haya salido y mientras ese desgraciado país no se encuentre en libertad para decidir por sí mismo su suerte.

Explica los sondeos que ha hecho el Gobierno inglés cerca de otros Gobiernos, y dice que el Gobierno británico quiso saber si estos Gobiernos estaban dispuestos a apoyar una gestión nuestra para detener temporalmente las hostilidades y retirar a los extranjeros.

Afirma que el Gobierno inglés está decidido a hacer lo posible para evitar que el conflicto español se extienda, y, además, que el Gobierno británico tiene la preocupación de que, fuera cual fuese el resultado de la lucha, la integridad territorial de España sea respetada. «Con este objeto—termina diciendo—, el Consejo debe apoyar la labor del Comité de Londres y facilitar la retirada de los voluntarios extranjeros que hay en España.»

OTROS ORADORES

Ginebra, 28.—Después de Eden intervino el representante de Nueva Zelanda, que preconizó un armisticio para retirar a los voluntarios, y después una consulta al pueblo español.

Finalmente intervino el delegado sueco, Sande, quien estimó que en la situación actual el Consejo debe reforzar con su autoridad al Comité de Londres.

Seguidamente se levantó la sesión pública para continuar mañana por la mañana, y el Consejo pasó a reunirse en sesión secreta.

Quarto. Expresa la esperanza de que todas las potencias colaborarán con su mayor solitud en cuanto se relaciona con la salida de dichos extranjeros.

Quinto. Aprueba las medidas humanitarias tomadas hasta ahora y que se tomen en adelante.

Sexto. Expresa la esperanza de que la guerra se acabe lo antes posible.

Sobre Palma de Mallorca se efectuarán por la Aviación leal tres bombardeos

Nota oficial

En la Secretaría del ministerio de Defensa Nacional facilitaron esta noche la siguiente nota:

«El periódico de Roma «La Tribuna» da la noticia, que dice haber recibido en un despacho procedente de San Juan de Luz—extrañamente, en verdad—, de que durante el bombardeo aéreo que se efectuó sobre el puerto de Palma de Mallorca el miércoles último fué alcanzado por las bombas un barco de guerra italiano, perteneciente a las unidades navales de dicha bandera encargadas de ejercer el control.

Otro telegrama de Roma atribuye a aquel Gobierno el propósito de formular a cuenta del hecho antes referido una protesta ante el Comité londinense de «no intervención». Cabe repetir, frente a estos informes y propósitos, lo mismo que se consignó en la nota de ayer que hacía referencia al peligro corrido con ocasión del mismo bombardeo por el torpedero alemán «Albatros», a saber: que ni los buques de guerra italianos ni los alemanes tienen misión alguna de control en torno a la isla de Mallorca, y que aun cuando la tuvieran no les estaría permitido realizarla dentro de las aguas jurisdiccionales españolas, no pudiéndose justificar lícitamente su estacionamiento en una rada que viene sirviendo de base para agresiones contra ciudades leales de nuestro litoral mediterráneo.

Los bombardeos efectuados sobre Palma de Mallorca, de cuyas consecuencias no salió indemne algún buque español faccioso, fueron tres: dos el lunes, uno por la mañana y otro por la tarde, y el tercero el miércoles de madrugada.»

Homenaje del S. R. I. a la memoria de Leopoldo Alas Argüelles

Mañana domingo, a las diez de la mañana, se celebrará en el teatro Español un gran acto, organizado por el Grupo Octubre Rojo, del Socorro Rojo Internacional, a la memoria de Leopoldo Alas Argüelles, y cuyos beneficios serán destinados a los familiares de las víctimas antifascistas en terreno faccioso.

En este magno acto harán uso de la palabra los siguientes oradores: Mariano G. Anleo, Antonio Carreño, Antonio de Lezama y José Serrano Batanero, presidiendo el homenaje J. Alvarez Marrón.

Dará un concierto la banda de la 40 Brigada; el insigne actor Manuel González, director de la compañía del teatro Español, recitará el prólogo de «Santa Rusia», de D. Jacinto Benavente, y el conjunto de la referida compañía representará canciones escénificadas de Federico García Lorca. También intervendrán Juanita Azorín, de la Escuela de Actores de Pérez de León; la troupe Fartos, el bailarín Moritz y la canzonetista Carmelita Caballero.

Las localidades pueden recogerse en San Bernardo, 58 (S. R. I.), el día de la función, en la taquilla del teatro.

Necrológica

En la tarde de ayer ha dejado de existir Teresa Munozguren y Figueroa, hermana de nuestro compañero de Administración Agustín.

Acompañamos al citado compañero en su justo dolor, y con este motivo le reiteramos nuestro sincero afecto, deseándole al propio tiempo la resignación suficiente por tan irreparable pérdida.

MENORCA, EN PIE DE GUERRA

Todos los hombres útiles han sido movilizados para defender la isla contra el fascismo

Mahón, 29 (tres madrugadas).—Todos los hombres útiles de Menorca han sido movilizados. Los de dieciocho a treinta años prestan servicio militar, distribuidos a lo largo de la costa, y los de treinta a cincuenta se dedican a la construcción de refugios y carreteras y líneas de trincheras. Manda el Ejército republicano de Menorca un antifascista probador: el coronel José Bardaris. El 19 de Julio intervino victoriosamente, al frente del tercer ligero de Artillería de Cartagena, en la rendición de los sublevados de Albacete.

Hombre de temple admirable, es el presidente de la pequeña República antifascista en que se ha convertido, de hecho, Menorca. Al resolver los problemas planteados ha merecido la confianza del Gobierno de la República.

¿QUIERE USTED VER BIEN? Use gafas ULLOA ULLOA, OPTICO.—CARMEN, 14

CONSEJO MUNICIPAL

En la sesión de ayer se habló del problema de abastos; claro está, con censuras para la Prensa

Poco más de tres cuartos de hora después de la señalada comen-

zo la sesión ordinaria de nuestro excelentísimo Ayuntamiento. Se trató, en principio, de la dimisión presentada por el consejero Aguilera y del nombramiento de Civil para substituirle.

Se aprobó a continuación todo lo consignado en el orden del día, excepto una proposición para que causase baja un médico de la Beneficencia municipal, y otra, de que ya dimos cuenta, interesando el cambio de nombre de varias calles de Madrid, que firmaba el compañero Macías.

Luego, el alcalde, camarada Henche, dió cuenta detallada de su gestión en Valencia con respecto a los problemas existentes en Madrid. Advirtió el alcalde que ya habían desaparecido en las líneas ferroviarias los atascos que antes se producían, y así, libres aquellas, los vagones llegan a Madrid con normalidad. Espera que mejoren los servicios ferroviarios, hasta llegar a la normalidad, cuando terminen las obras que actualmente se están realizando.

El Consejo aprobó la gestión de Henche. Terminado el orden del día, se entró en el turno de ruegos y preguntas, donde se trató del problema de los abastos, y, claro está, consejeros de diversas representaciones coincidieron en una cosa, al parecer, fundamental: en censurar a la Prensa. Es en el punto que suelen coincidir los políticos de antes y de ahora cuando no encuentran otras razones que alegar cuando el pueblo les observa.

En el tema tomaron vez el comunista Germán Alonso, los cenetistas Granizo y Tortosa y el republicano Polo. En fin, todos. El alcalde hizo el resumen en glosa de lo dicho, y a poco se dió por concluida la sesión.

No hubo soluciones; pero se llegó al acuerdo implícito de que la Prensa tiene la culpa de todo, porque no hace más que criticar. Ahora bien: las soluciones llegarán. Ahí va la prueba.

Ya podemos adquirir un huevo y setenta y cinco gramos de carne en cuatro distritos

La Delegación de Abastos pone en conocimiento del público que, a partir de hoy sábado, comenzará la venta de huevos al detall,

efectuándose éstas en los distritos de Centro, Inclusa, Latina y Palacio, y continuándose en días sucesivos en los restantes distritos, lo que se anunciará oportunamente.

Para la adquisición de dicho producto, en las tiendas de comestibles a que cada cartilla está adscrita indicarán la huertera en que habrá de proveerse, habiéndose establecido el racionamiento de un huevo por persona, al precio de 0,45 pesetas.

Asimismo se hace público que, en vista de las existencias de carne congelada, a partir de mañana se desparhará a razón de 75 gramos por cada persona de las adscritas en la cartilla de abastecimiento.

Los problemas del distrito de Buenavista

La Tenencia de alcaldía del distrito de Buenavista convoca a todas las organizaciones y vecinos del mismo a una asamblea que se celebrará mañana domingo, a las diez y media de la mañana, en el cine Goya, con objeto de tratar de los diversos problemas que tiene planteados el distrito para darlos una solución justa a través de una política de Frente Popular, y en la cual informará el camarada Luis Cabo Giorla, teniente de alcalde del distrito.

Aviso a los inútiles temporales e inútiles para servicios auxiliares del distrito de Palacio

Todos los mozos alistados en este distrito para los reemplazos de 1933 y 1935 que vengán librándose por inútiles temporales o inútiles para servicios auxiliares, tienen la obligación de presentarse para ser tallados y reconocidos nuevamente el día 11 de Junio próximo, a las nueve de la mañana, en la Caja de Recluta de Madrid número 1, sita en la calle de Velázquez, 74 (hotel), debiendo advertirles que el mozo que no comparezca a dicho requerimiento será declarado prófugo.

Donativo de viveres

Veinticinco kilos de bacalao, ocho kilos de judías, 20 kilos de garbanzos, 100 kilos de embutido, 120 libras de chocolate, 17 kilos de tocino, una caja de huevos, 10 quesos, una caja de tomate con 50 botes de cuarto de kilo, una caja de tomates con cien botes de medio kilo, dos botes de leche condensada y 3.000 kilos de harina.

DISPOSICIONES OFICIALES

Se ha creado el Estado Mayor del Ejército

Valencia, 28.—La «Gaceta» publica los decretos firmados ayer por el presidente de la República, y cuyo índice facilitamos anoche.

Estado.—Figura uno de Estado disponiendo que los servicios que correspondían al departamento de Propaganda quedan organizados en una Subsecretaría del mismo título, bajo la dependencia del ministro, que estará integrada por las siguientes Secciones: Propaganda general, Información y Prensa, Ediciones y Artes plásticas, Servicios especiales de radiodifusión, Cinematografía, fotografía y fonografía. Secciones centrales con varios negociados, Asesoría jurídica, Patronato Nacional de Turismo, Delegaciones en territorio nacional y extranjero y Agencias autónomas de propaganda.

Defensa Nacional.—Decreto de Defensa Nacional creando como órgano auxiliar del mando único el Estado Mayor Central, el cual, sin dictar órdenes por sí mismo, ejercerá funciones directoras del conjunto de las operaciones de guerra, desarrollará las directrices que el mando señale y estudiará un plan general de campaña.

Los jefes de los Estados Mayores en el Ejército de tierra, Marina y Aviación tendrán funciones inspectoras cada uno de ellos sobre su organismo armado y sus ramos correspondientes a sus ramos respectivos, y el jefe del Estado Mayor Central sobre todos los organismos armados y servicios dependientes del ministerio de Defensa. Formarán parte como vocales del Estado Mayor Central, por el Ejército de tierra, el jefe de operaciones y el de in-

formación, el director de los servicios de retaguardia y transporte y el comisario general. Por la Marina, el primero y segundo jefes del Estado Mayor. Por Aviación, el jefe de las fuerzas aéreas, el jefe de Estado Mayor de las mismas y el jefe de la defensa especial contra aeronaves, y por Armamento, el subsecretario del ramo.

El ministro de Defensa podrá presidir las reuniones del Estado Mayor Central cuando lo considere oportuno.

Por otro decreto de Defensa se crea en Valencia la Escuela Popular de Estado Mayor. Los alumnos serán designados entre los jefes y oficiales profesionales o de milicias, menores de cuarenta años, que lo soliciten y pongan de manifiesto, en una prueba de aptitud de carácter eminentemente práctico, sus conocimientos militares. Entre los aspirantes que demuestren los conocimientos necesarios se elegirá, por orden de consuetudinarización, a 50 que serán nombrados alumnos de la Escuela, en la que seguirán un curso de cuarenta y cinco días de duración. Sucesivamente se convocarán nuevos cursos. A los alumnos que, al terminar el curso, sean aprobados, se les nombrará oficiales afectos al Estado Mayor. Los jefes y oficiales declarados aptos pasarán a formar parte de las Divisiones, Cuerpos de ejército y Ejércitos.

Instrucción pública.—Decreto de Instrucción pública creando un Consejo nacional de cultura física y deportes, cuyas atribuciones serán organizar, regular y dirigir la enseñanza y la práctica del deporte y de la cultura física en el plano nacional. Se compondrá de un presidente, un secretario y siete vocales, nombrados por el ministro, en la siguiente forma: dos a propuesta de la Federación Cultural Deportiva Obrera Española, dos a propuesta del Frente de la Juventud, uno a la del Comité catalán pro Sport catalán, uno de la Unión Federal de Estudiantes Hispánicos y uno de la Federación de Juventudes Libertarias.

Hacienda y Economía.—Orden de Hacienda y Economía derogando la de 29 de Abril último, que creó una Comisión reguladora del comercio exterior de Cataluña, siendo de aplicación los preceptos del 2 de Diciembre de 1936 en cuanto se refiere al comercio exterior del régimen aduanero.

Industria.—Otra dejando sin

RIALTO Lunes 31, estreno sensacional. FILM POPULAR presenta. La juventud de MAXIMO. Un film para las juventudes antifascistas.

MADRID-PARIS Lunes 31, estreno riguroso. Escándalo estudiantil. Un film alegre y emotivo.

AVENIDA Lunes 31, estreno sensacional. ESPOSADOS Y DESPOSADOS. Un film pleno de comicidad.

CAPITOL LUNES 31 ESTRENO RIGUROSO. REMOLINOS. Una película humana que apasionará.



El doctor Juan Planelles, comandante jefe de Sanidad Militar, que ha sido designado por el Gobierno de la República para el cargo de subsecretario de Sanidad Civil

te y pide a las autoridades que eviten semejantes provocaciones de los elementos perniciosos que, aprovechando su actual permanencia en entidades del Frente Popular, constituyen, con su actitud, un serio obstáculo al mantenimiento de la unidad proletaria y antifascista.

Aunque otra cosa opinen los que antes del movimiento subversivo, y especialmente durante el bienio negro, por ejemplo, no habrían tenido el suficiente civismo para oponerse a las resoluciones del Poder público, hoy, con un Gobierno legítimo del pueblo, representación genuina del Frente Popular, los verdaderos revolucionarios son quienes acatan gustosos las órdenes gubernamentales y procuran mantener en la retaguardia la disciplina sindical y política que nos haga dignos de la victoria.

Convocatorias y avisos

Oposición Sindical Revolucionaria de Artes Blancas.—El lunes, día 31, a las cuatro de la tarde, asamblea en la calle de Zurbano, números 5 y 7.

Juventudes Socialistas Unificadas.—Este Comité comunica a todos sus militantes la creación en él de una Sección de información, cuyo fin es aclarar todos los casos en que se encuentren, principalmente el cobro de pensiones en Clases pasivas.

Sindicato de la Industria del Calzado (U. G. T.).—Hoy, a las cuatro de la tarde, reunión de todos los compañeros de la Sección de Autopatronos

Colectividad de Trabajadores del Mercado Central de Frutas y Verduras.—A partir del día 1 de Junio, las horas del mercado serán las siguientes: Para vendedores, de seis a diez de la mañana, y de cuatro a siete de la tarde para el abastecimiento de hospitales y Ejército popular.

Sindicato Unico de la Metalurgia (C. N. T.).—Mañana, a las diez, asamblea general de la Sección de Maquinistas y Fogoneros, en el domicilio social, calle de Méndez Núñez, 17.

Oposición Sindical Revolucionaria de Trabajadores del Comercio.—Mañana, a las diez, reunión de la Sección Vestido en la Federación de Grupos, Zurbano, 5 y 7.

Agrupación de Mujeres contra la Guerra y el Fascio en las barriadas del Puente de Segovia.—Las afiliadas se pasarán por Secretaría para recibir órdenes.

Alianza de las Muchachas.—Habiéndose constituido el Comité Central, ha quedado abierta una subscripción para sufragar los gastos de Prensa y propaganda.

Casa Hogar del Invalído Español.—Hoy, a las tres de la tarde, junta general extraordinaria en el paseo del Cisne, 12.

Partido Comunista.—Hoy, a las seis de la tarde, reunión de los responsables de Agitación y Propaganda del Sector Oeste en la Secretaría de Agitación y Propaganda de dicho Sector.



El camarada Luis do Porto, que ha sido nombrado subcomisario del Centro (Fot. Alfonso.)

SALAMANCA MONUMENTAL. LUNES 31 PRIMER REESTRENO. CHAPLIN (CHARLOT). TIEMPOS MODERNOS.

ACTUALIDADES LUNES, ACONTECIMIENTO. AUDIOSCOPIKS. ¡EL CINE EN RELIEVE!

PALACIO DE LA MUSICA LUNES 31, ESTRENO. BELLA ADELINA. La opereta inolvidable.

FRENTE POPULAR

Oficina de Propaganda. Mañana domingo, a las once, se celebrará en el cine Chamberí el primer festival de propaganda de la serie dedicada por el Frente Popular de Madrid a los distritos madrileños.

Intervendrá brevemente el compañero Antonio Ivars, responsable de la Oficina de Propaganda del Frente Popular.

Se proyectará la película de actualidad «Hijos del pueblo» y el extraordinario film Erwin Piscator «La revuelta de los pescadores».

La orquesta del cine Chamberí interpretará un selecto concierto. El festival es a beneficio de las escuelas de preparación militar del Frente Popular.

Espectáculos para hoy

TEATROS

- ALKAZAR.—5,30, El Empeinado (extraordinario éxito). ASCASO.—5,30, María Magdalena. BARRAL (Claudio Coello, 47).—5,30, Para ti es el mundo (éxito cómico). CALDERON.—3,30 y 5,45, variedades, con Anita Flores y Pompo, Thedy y familia. COMEDIA.—5,30, ¡Tururú...! (éxito cómico). CHUECA.—(Dirección, Paco Alarcón).—5,30, Siete mujeres (gran éxito). (Butacas, a 1,50 pesetas.) ESLAVA.—(Loreto-Chicote).—5,30, Yo quiero (éxito cómico). ESPAÑOL.—(Dirección, Manuel González).—5,30, Santa Rusia, de Jacinto Benavente. FUENCARRAL.—(Dirección, Eugenio Casals).—5,30, Molinos de viento y El barquillero (reestreno). GARCIA LORCA.—4 y 6, variedades. Cuarta semana de Sepepe, Margarit and Francis y la Shirley Temple española. IDEAL.—4,30, Agua, azucarillos y aguardiente.—5,45, La Chulapona. JOAQUIN DIGENTA (antes Victoria).—5 tarde, El huevo de Colón. LATINA.—3,45 y 6, Como las aguas del río... (con El Americano). MARAVILLAS.—5,30, La pipa de oro. MARTIN.—5 tarde, Me gustan todas. PARDINAS.—5 tarde, La primera de feria.—6,15, El cantar del arriero. PAVON.—5,30, Los dos pilletes. ZARZUELA.—(Dirección, Ana Adamuz).—5,30, ¡Tormenta! (estreno).

- CALATRAYAS.—De 11 a 8, ¡Hombrío o ratón? (por Eddie Cantor). GALLAO.—De 4 a 8, Fra Diavolo (butaca, 1,50). CAPITOL.—4 y 6, El fantasma va al Oeste (film de René Clair). GARRETAS.—De 11 a 8, Una Carmen rubia. CHAMBERI.—De 4 a 8, Oro y plata. DORE.—4 y 6, Don Quintín el amargao. DOS DE MAYO.—De 4 a 8, Suená el clarín. DURRUTI.—4 y 6, Una Carmen rubia y variedades, Nelly Romero, Trio Hermanas Díaz, El Negro Aquilino, con Patena y Moritz. ELCANO.—Desde las 4, Pa'oma de mis amores. ENCOMIENDA.—Desde las 4, Las manos de Orlac. FIGARO.—De 4 a 8, El beso de la muerte y Crimen misterioso. FLOR.—De 4 a 8, Dos fusileros sin bala. GENOVA.—4 y 6, El teniente seductor. GONG.—Desde las 11, Los misterios de París. GOYA.—4 y 6, Se acabó la crisis. HOLLYWOOD.—Desde las 4, Rumbo a El Cairo. MADRID.—De 4 a 8, Inquietud en Occidente. MADRID-PARIS.—Desde las 11, El caballero del Folies Bergère (por Chevalier). METROPOLITANO.—De 4 a 8, La llamada de la selva. MONUMENTAL.—4 y 6, El conde de Montecristo. OLIMPIA.—Desde las 4, La verbená de la Paloma. PADILLA.—De 4 a 8, Compañeros de juego. PALACIO DE LA MUSICA.—4 y 6, Alas rojas y Siempre viva. PALACIO DE LA PRENSA.—De 4 a 8, Gedón, Trampa y Compañía y Río Escarlata. PANORAMA.—Desde las 11, Nuestra hijita.—Desde las 4, fin de fiesta, Isabel Mar (bailes), Stela (manipulador), Pilar Escudero (canciones). PLEYEL.—Desde las 4, La gran duquesa y el camarero. PROGRESO.—De 4 a 8, Yo he sido espía. PROYECCIONES.—De 4 a 8, Varieté. RIALTO.—4 y 6, Cogido en la trampa y variedades, Finita Odeón, Tito, Isabel Camacho y Berta Adriani. ROYALTY.—4 y 6, Pistas secretas. SALAMANCA.—4 y 6,15, La mentira de la gloria. TETUAN.—4 y 6, El juramento de Lagardera. TIVOLI.—4 y 6, Un corazón por una canción.

Imprenta de LA LIBERTAD Madera, 8

CONSULTORIO MEDICO | Publicidad Domínguez. Secretas, piel, venéreas, vías urinarias. Consulta, 10,2, una peseta; especial, 5 pesetas. Estudios, 2. PLAZAMATUTE, 10

ANUNCIOS POR SECCIONES. HASTA OCHO PALABRAS, CINCUENTA CENTIMOS; CADA PALABRA MAS, DIEZ CENTIMOS

CAFES Y BARES. BAR Sorolla. Cervezas, refrescos, vinos generosos. Santa Engracia, 58; 40609.

BAR Esparteros, Alcalá, 103, teléfono 55639. Cervezas, licores y refrescos.

MADRID bar; Bravo Murillo, 1, y gloria de Quevedo, 10; teléfono 40946.

BAR Tibor. Julián García. Carranza, 27; teléfono 36408.

CAMISERIAS. LA MUÑECA. Camisería elegante. Especialidad en camisas de campaña para las fuerzas armadas. Fernández de los Ríos, 29.

COMADRONAS. NARCISA. Consulta reservada, hospedaje embarazadas. Conde Duque, 44.

EX profesora Maternidad. Consultas reservadas. Plaza Lavapiés, 4; teléfono 70603.

SISINIA Martín, antigua comadrona; consulta diaria gratis. Corredora Alta, 12.

PAZ Iscar. Consultas reservadas, embarazo, menstruación, partos, hospedaje, médico especialista. Gloria de Bilbao, 7.

PROFESORA partos. Consulta reservada, menstruación interrumpida. Torrijos, 72.

NORBERTA. Consulta gratuita, menstruación, especialista. Duque Sexto, 14; tardes.

COMPRAS. COMPRO colecciones de sellos de Correos; teléfono 48951.

CORSETERIAS. LA IMPERIO. Corsetería de moda. Fajas goma y sostenes. Príncipe, 9; 25618.

AL CORSE de Oro. Fajas gomas, caucho y sostenes. Fuencarral, 56; 15426.

DENTISTAS. DENTISTA. Cristóbal. Calle Atocha, 39; teléfono 20603.

HIGIENE. PRESERVATIVOS «La Ideal». Jardines, 23. Calidades superiores, varios precios.

HUESPEDES. ESTOS anuncios recibense, nueve a siete, Agencia Corona, Fuencarral, 63, entresuelo izquierda.

PENSION «Eslava». Camas, 2 pesetas; confortable. San Ginés, 5, segundo.

MAQUINAS DE ESCRIBIR. MAQUINAS de escribir, cintas, papel carbón. Carretas, 5, principal.

REPARACIONES máquinas escribir, cintas, papel carbón. Pérez Galdós, 9; teléfono 13829.

MENAJE DE CASA. LA ESMERALDA. Aparatos eléctricos, vajillas, baterías de porcelana, baterías de aluminio. Atocha, 84; teléfono 75280.

ROLDAN. Aparatos eléctricos, vajillas, cristalerías, baterías de cocina, porcelana, aluminio. Estudios, 2; Romanones, 1; Mayor, 46; Magdalena, 33.

ALFONSO Clemente, Lagasca, 11, teléfono 57476. Artículos de limpieza.

LA ESPONJERA Moderna, almacén de artículos de limpieza. Infante, 3, teléfono 12003.

PATENTES. PATENTES, marcas, modelos. Clarke, Modet & Co., Alcalá, 61, Madrid.

SE OFRECEN licencias de explotación de las patentes siguientes: 101.965, por «Procedimiento para la preparación de todos los núcleos contenidos en la yema de huevo»; 111.864, por «Armas de fuego automáticas con cierre encorreado y cañón deslizante»; 117.150, por «Dispositivo consistente en una parrilla móvil ancha». Dirigirse al Registro de la Propiedad Industrial o a los agentes oficiales Roeb y Compañía, Alcalá, 40, Madrid.

RADIO. RADIO Martínez, Fuencarral, 10, teléfono 16351. Aparatos de radio, material eléctrico, hornillos, cazos, etcétera.

RADIOTELEFONIA. MATERIAL Radio. Hornillos eléctricos, planchas-resistencia, Radio Universo. San Bernardo, 2; teléfono 20541 (Metro Santo Domingo)

RESTAURANTES. MESON del Segoviano. Cava Baja, 28 y 41.

SASTRES. MODERNO taller sastrería. Hechuras desde 30 pesetas. Uniformes guardia Asalto, Seguridad, monos mecánico; reformo trajes. San Vicente, 35.

SOMBRERERIAS. SOMBRERERIA Ponce, Huertas, 20, y Matute, 14. Teléfono 15033.

TEJIDOS. EL NUEVO Mundo. Tejidos, confecciones, batas y vestidos. Plaza San Ildefonso, 5; teléfono 11930.

ALMACENES Esvelló Fernández. Tejidos en general. Colegiata, 20.

ZAPATERIAS. CALZADOS «La Forma Ideal». León, 17. Teléfono 15444.

TORMENTA LA OBRA DE LA REVOLUCION, ESCRITA EN LOS PAPEPETOS por PEPE GARCIA Formidable alegato contra un régimen de oprobio Estreno hoy sábado en la ZARZUELA

UN IMPORTANTE ACUERDO DEL COMITE NACIONAL DE LA U. G. T.

Se desaprueba la nota dada por la Ejecutiva con motivo de la última crisis y se acuerda prestar colaboración al Gobierno actual

Valencia, 28.—Hoy han terminado las tareas del Comité nacional de la Unión General de Trabajadores. La reunión extraordinaria de este organismo se ha debido a la petición que formularon diversas Federaciones, disconformes con la actitud adoptada por la Comisión ejecutiva de la Sindical al evacuar consulta con motivo de la última crisis.

Como se recordará, Pascual Tomás, vicesecretario de la U. G. T., que evacuó la consulta en nombre de esta organización obrera, dijo que la Unión no apoyaría a ningún Gobierno que no estuviese presidido por el camarada Largo Caballero y en el que éste desempeñase al mismo tiempo la cartera de Defensa Nacional. Tal posición fue desaprobada por varias Federaciones de industria, que solicitaron la reunión inmediata de un Comité nacional con carácter extraordinario para discutir la postura adoptada por la Ejecutiva.

Se ha dado el caso singular en este Comité de que, con anterioridad a su constitución, el Sr. Largo Caballero se creyó obligado a reunir a los delegados para hacerles una larga exposición de su actuación al frente del Gabinete anterior y durante el desarrollo de la crisis. Esta información no había tenido hasta ahora precedentes. Durante el día de ayer y hoy desarrolló sus tareas el Comité nacional de la U. G. T. Todos sus miembros, delegados de las Federaciones de industria, han hecho saber su criterio.

En la mañana de hoy intervinieron los doce delegados que no lo pudieron efectuar durante la sesión anterior.

Acabadas las deliberaciones, fué presentada a la Mesa una moción que constaba de dos partes y que constituía, a más de una desaprobación de la conducta observada durante la crisis por la Ejecutiva, una palpable adhesión al Gobierno. Esa moción decía así:

«Se desaprueba la nota dada por la Ejecutiva con motivo de la última crisis y en el sentido de no prestar apoyo más que a un Gobierno presidido por el camarada Largo Caballero, en el que ya fuese a propio tiempo ministro de la Guerra. De esta suerte, la U. G. T. ofrece su colaboración al Gobierno constituido y le ofrece su apoyo para el desarrollo de su obra, y a este efecto se designa la Comisión del seno del Comité nacional que le hará saber esta adhesión.»

Tal moción, completamente desaprobatoria de la gestión de la Ejecutiva, fué aprobada por 24 votos contra 14. En consecuencia, mañana visitará al jefe del Gobierno una Comisión, integrada por los representantes que a continuación se expresan, para hacerle saber la decisión del Comité nacional de la U. G. T.: Rodríguez Vega, de la Federación Gráfica; Edmundo Domínguez, de la Edificación; Antonio Septim, de Dependientes Municipales; Lombardía, de la Federación de la Enseñanza, y Antonio Pérez, de Ferrocarriles.

En el curso del día de hoy no se ha hecho pública ninguna decisión de la que hasta ahora era Comisión ejecutiva de la U. G. T.

¿PERO VAMOS A COMER?

A modo de prólogo

LA LIBERTAD, órgano de expresión del Frente Popular, defensor e intérprete de los intereses del pueblo, que ha venido ocupándose del problema del abastecimiento del heroico Madrid, quiere exponer este problema en toda su intensidad. Nuestro director, camarada Antonio Herminio, me encarga este menester simpático y difícil.

Nosotros, que no nos hemos sentido ayudados en el debate mantenido en la sesión del Consejo municipal celebrada ayer, pretendemos tratar esta cuestión con la claridad que nos distingue y que tanto fondo como sea menester para que el pueblo perciba de qué parte está la razón, la sinceridad, la buena fe y los errores.

Si nos dejáramos llevar de sugestiones e impresiones, bien pudiéramos decir que el Consejo municipal de Madrid había fracasado en esta fase del suministro de víveres y pese a todos los halagüeños auspicios y felices promesas del camarada Henche y algunos otros consejeros. Pero queremos tener en cuenta que, aun cuando la euforia nació hace muchos días, es lo cierto que hasta hace ocho no se hizo cargo verdaderamente del problema de las subsistencias y ya hoy podemos adquirir un huevo y setenta y cinco gramos de carne por persona.

Estamos viendo ya la cara gesticulante de algunos consejeros que entenderán deben incluírse en la casilla de los censurados ayer en el salón de sesiones; mas deben tranquilizarse y esperar, porque para convencerse de lo contrario no hay mejor cosa que el tiempo, que es quien les ha de dar la razón a unos o a otros, y el que nos dejará a cada cual en el lugar que nos corresponda.

Queremos y pretendemos que quienes se hayan preocupado y laborado para suministrar alimentos al sacrificado y heroico pueblo madrileño, tengan el agradecimiento de éste, de igual manera que pretendemos y queremos que quienes han especulado con sus necesidades y comerciado con su hambre, aprovechándose de dolorosas circunstancias, salgan a la luz pública con toda la negra de su alma reflejada en el rostro y no se cubran con el socorrido velo del sacrificio.

Hay mucho que hablar, y nuestro propósito no es el de estar callados. Estudiaremos la cuestión desde sus comienzos; desde el día histó-

rico en que hubo de crearse la Junta de Defensa de Madrid, para que el pueblo madrileño sepa cómo el esfuerzo y el valor de un puñado de hombres supo y pudo organizar, sobre la marcha, todos los servicios necesarios para la defensa de nuestra causa y el mantenimiento del pueblo madrileño hasta el día de hoy, en que ya, con una solvencia económica y una responsabilidad efectiva, por lo que sea—ya lo analizaremos—.

Se critica la función de la Junta delegada de Defensa por sus procedimientos enérgicos y expeditivos en aquellos momentos de dificultades graves y sin dinero, pero que daban por consecuencia una cantidad de alimentos suficiente para nutrirse, como se censura ahora al Consejo municipal porque con veintitantos millones de pesetas no ha podido facilitar otra cosa que un huevo y alguna esperanza.

Sabemos, ¿quién no lo sabe?, que el problema tiene su fórmula y solución en el de los transportes; pero también antes existían éste y otros apremiantes en grado superlativo—por ejemplo, el de la evacuación—, que, quieran o no reconocerlo, se fueron resolviendo a fuerza de sacrificios. Ciertamente el de la evacuación, que no da más que trabajo y disgustos, no ha interesado al Consejo municipal madrileño.

Basta para prólogo con lo expuesto. Y conste—insistimos—en que no vamos contra nadie, aunque sí contra todos los que especulen con las necesidades del pueblo sacrificado, al que nos proponemos servir los elementos de juicio necesarios para que, en definitiva, sancione.

HELIODORO F. EVANGELISTA

El crucero pirata "Balears", con gravísimas averías

Londres, 28.—Comunican de Gibraltar a la Agencia Reuter que el crucero rebelde «Balears» fundó ayer mañana en Cádiz, con el castillo de proa seriamente averiado. Las causas del accidente no se han hecho públicas; pero se cree que fué bombardeado por un avión gubernamental.

EL PARTIDO COMUNISTA Y LA ULTIMA CRISIS

El ministro de Instrucción pública, Jesús Hernández, expone la política del partido para ganar la guerra

Valencia, 28.—En el cine Olympia se ha celebrado un acto organizado por el Partido Comunista para que el miembro del Buró político del mismo y ministro de Instrucción, Jesús Hernández, explicase la postura del Partido Comunista durante la tramitación y lo ocurrido después de la crisis.

Presidió Dolores Ibarri, que se dirigió a los trabajadores en general, diciéndoles que el Partido Comunista, siguiendo sus normas, viene a expresar al pueblo cuál ha sido la actitud del Partido Comunista ante la crisis.

«El 9 de Mayo—dijo—el camarada José Díaz planteó ante vos otros el problema político. Nuestra conducta ha sido clara y transparente; en ningún momento hemos ocultado nuestro punto de vista. El que estaba encargado de formar Gobierno creía que el dirigir un ministerio era lo mismo que regir una secretaría de tipo sindical; que era ejercer una dictadura sin que los ministros pudiesen hacer una función fiscalizadora. Largo Caballero ha querido realizar una política personalista. Nuestro partido no tenía aspiraciones. Quería sólo una política de guerra. La responsabilidad de los hechos les alcanza a todos los ministros. Les substraía a éstos el conocimiento de los hechos; pero no a los elementos de espionaje infiltrados en el ministerio de la Guerra. Se equivocó Largo Caballero por querer imponer esta política personal, en contra de la cual nuestro partido planteaba problemas concretos que hubieran evitado muchos dolores.»

En estos momentos en que, justificando posiciones, se sacan a relucir los largos años de lucha, nosotros tenemos que decir que no tenemos la culpa de que hayan nacido antes que nosotros. En cuanto a persecuciones, podemos presentar una página tan completa como los más viejos. Jesús Hernández—añadió «Pasionaria»—ha sido el primer ministro de Instrucción pública que ha tenido España. Todos le conocéis. Está forjado en las persecuciones. Su historia, más limpia que la de cualquier exégeta del marxismo que no tuviera inconveniente en colaborar con la Dictadura.»

Acto seguido hace uso de la palabra Jesús Hernández. «Hemos dado a este acto el carácter de conferencia en lugar de mítin por la responsabilidad del momento. Queremos hacer una exposición serena de nuestra conducta.»

Queríamos que en la retaguardia hubiera una verdadera política de orden público y que hubiese una esencial política económica. Así llegamos al Consejo de ministros que motivó la crisis, en que afirmábamos que nuestra voz era la voz del pueblo. Se nos indicó que si no estábamos conformes, que tomásemos la puerta. Nosotros decimos que quien de tal forma obraba no tiene apoyos en el frente ni en la retaguardia. Yo decía que era necesario acabar con las situaciones existentes en Aragón y en Cataluña.»

En un Consejo de ministros se reúnen hombres de distintas tendencias políticas, pero unidos por una sola voluntad: ganar la guerra, conquistar la integridad territorial para los españoles. Pero no equivocamos. Desde el primer Consejo comenzaron nuestras quejas. Vimos que mientras el pueblo vivía para la guerra, a los dieciocho ciudadanos que nos reuníamos en el Consejo se nos prohibía hablar de la guerra, diciéndonos que era una cuestión pertinente al ministro de la Guerra y que nos enterásemos por los periódicos.

Caballero tenía un concepto «especial» de la política. Era natural que tuviesemos que desembocar en esta situación. Para Caballero cada uno de nosotros no era más que un jefe burocrático del respectivo departamento.

A través de las conociones de los pueblos, la Historia nos ha enseñado cosas singulares. Para él, para Caballero, todos éramos malos, desleales. Se dió la consigna del Ejército regular, se nos dijo al principio que cualquier Ejército regular era un Ejército mercenario. Así respiraba el periódico órgano de Caballero. No se admitía otro Ejército que no fuese exclusivamente voluntario. ¿Cuánta sangre nos hubiésemos ahorrado de haberse seguido nuestra política. El Ejército regular, dirigido por hombres como Lister y Miaja, que han sido los forjadores de nuestros triunfos en diferentes sectores, y no quiero equivocarme al decir que dentro de poco se producirán en

toda España. El, antes de ser presidente, iba a los frentes para enterarse de la situación, y acusaba a Giral porque los milicianos no habían tomado agua mineral. Alguien hizo creer a Caballero que dentro de él se encerraba un Napoleón. Como estaba convencido de ello, se pregunta ahora: «¿Por qué me habéis echado?»

Nada más significativo que lo ocurrido en las fortificaciones de Madrid. Cuando el enemigo estaba en la avera, nosotros defendamos la fortificación de la capital. No se nos atendió. Dos semanas antes de salir el Gobierno de Madrid se consideraba que nuestra consigna de construir trincheras había que ponerla en relación con los planes de los técnicos, que no existían.

«En qué condiciones salía el Gobierno de Madrid? Desoyendo las peticiones de nuestros partidos y de las organizaciones obreras, que deseaban se explicase la causa de tal acuerdo y dejásemos organizado un órgano gobernante. Caballero se indignó y dijo que de nuestra salida no tenía que dar cuenta a nadie. La salida del Gobierno de Madrid era necesaria para defender los intereses del pueblo español y evitar incluso la toma de Madrid. Esto es un paréntesis; pero lo imprudente fue la forma de salir de Madrid. El Poder, encerrado en una carta, para que lo recogiese el glorioso general Miaja. Este, cumpliendo su deber, constituyó la Junta que debía haber dejado organizada al Gobierno Largo Caballero.»

A los milicianos, dado como estaban constituidas las milicias en los primeros tiempos, sólo les interesaban las diez pesetas. Por eso corrían para atrás. Con este auxilio, el general de las derrotas trataba de explicar aquella situación de aquellos días. ¿Cómo es posible que Largo Caballero le apoyase? Demasiada paciencia hemos tenido aguantando durante diez meses.

Todós recordaráis la manifestación del 14 de Abril, cuyo alcance se desvirtuó. Pedia pruebas; está forjado en las persecuciones. Su historia, más limpia que la de cualquier exégeta del marxismo que no tuviera inconveniente en colaborar con la Dictadura.»

Acto seguido hace uso de la palabra Jesús Hernández.

«Hemos dado a este acto el carácter de conferencia en lugar de mítin por la responsabilidad del momento. Queremos hacer una exposición serena de nuestra conducta.»

Queríamos que en la retaguardia hubiera una verdadera política de orden público y que hubiese una esencial política económica. Así llegamos al Consejo de ministros que motivó la crisis, en que afirmábamos que nuestra voz era la voz del pueblo. Se nos indicó que si no estábamos conformes, que tomásemos la puerta. Nosotros decimos que quien de tal forma obraba no tiene apoyos en el frente ni en la retaguardia. Yo decía que era necesario acabar con las situaciones existentes en Aragón y en Cataluña.»

En un Consejo de ministros se reúnen hombres de distintas tendencias políticas, pero unidos por una sola voluntad: ganar la guerra, conquistar la integridad territorial para los españoles. Pero no equivocamos. Desde el primer Consejo comenzaron nuestras quejas. Vimos que mientras el pueblo vivía para la guerra, a los dieciocho ciudadanos que nos reuníamos en el Consejo se nos prohibía hablar de la guerra, diciéndonos que era una cuestión pertinente al ministro de la Guerra y que nos enterásemos por los periódicos.

Caballero tenía un concepto «especial» de la política. Era natural que tuviesemos que desembocar en esta situación. Para Caballero cada uno de nosotros no era más que un jefe burocrático del respectivo departamento.

por una puerta y salían por otra. Para ganar la guerra hace falta retaguardia fuerte, Ejército regular y economía austera. Esos organismos que por ahí han funcionado, como baluarte de las revoluciones socializadoras, sin el menor control del Estado, nos costaban millones; la Hacienda española iba a la ruina; nuestra naranja y olivas de exportación facilitan que podamos seguir haciendo la guerra; pero si alguien la dificultad quedándose con las divisas, realizaría un crimen monstruoso.

Por las razones expuestas, se ha formado el Gobierno, y, a pesar de las amenazas, no ha pasado nada. Y que no pase. (Aplausos.)

Sobre la actuación de los Sindicatos en política, el yerro en que ha incurrido Pascual Tomás os puede orientar. Nosotros propugnamos por un Gobierno como el anterior, con idénticas representaciones. Dijimos que las Sindicatos tenían funciones peculiares y que no excluíamos a nadie. Opinaron diferentemente la U. G. T. y la C. N. T. Los hechos nos han dado la razón. Pedíamos un Gobierno fuerte, de guerra, de gobernación y de economía, como lo es el actual. Se nos ha colgado ya el sambenito de Gobierno contrarrevolucionario y de ser el del abrazo de Vergara. Si revolución es lo que ha ocurrido en los diez meses transcurridos, yo declaro que la inmensa mayoría del pueblo español es contrarrevolucionario. Hemos un Ejército único, una política severa; conseguimos que los salarios en el campo estén asegurados, lo el sentimiento «estajanovista» de las fábricas se mantenga y que nuestros combatientes estén atendidos. Que se acabe ese salario único de las diez pesetas, que mata todo estímulo. Hay que nacionalizar las fábricas; si se precisa dieciséis horas, se trabajan. Acabaremos asimismo con la especulación inadmisible en los precios de las subsistencias, y de igual forma actuaremos en los demás problemas que hoy planteados. Eso lo hará este Gobierno de mayoría proletaria, en el que están representadas la pequeña burguesía y las regiones autónomas. No vamos contra los Sindicatos. Les ofrecemos colaboración y no han querido aceptarla. La responsabilidad es de ellos. Con ellos o sin ellos, vamos a ganar la guerra y a restablecer la paz de nuestra retaguardia. Quien se oponga a nuestra obra o quiera dificultarla será aplastado.

Sobre la unidad proletaria os puedo asegurar que por parte de socialistas y comunistas hay el deseo de no hablar más de unidad para llegar a hechos concretos. (El público advierte la presencia en el local de Ramón Lamóneda y Manuel Cordero, de la Ejecutiva Socialista, y son muy ovacionados.)

A nadie queremos dejar atrás. Poseemos armas, queremos marchar al lado de todos los proletarios. Yo aseguro que para llegar a una hermandad, a un acercamiento con la C. N. T., es mejor una política clara, sin vacilaciones, que muchas palabras. El Gobierno responderá a las peticiones de nuestro país sin cortapisas, sin componendas atajando al enemigo de dentro y al de fuera, y el Gobierno nos llevará a la victoria. (Grandes aplausos.) ¿Estáis conformes con nuestra política? (Un sí clamoroso responde.) Pues otros enarbolarémos la bandera que otro arrió y os decimos: ¡Adelante! ¡Por la victoria! (Enormes aplausos.)

«Este acto, camaradas—dice la presénta «Pasionaria» al acabar Hernández su discurso—, no tiene resumen. Contestarme sólo a estas tres preguntas: ¿Aprobáis la política del Partido Comunista para ganar la guerra? ¿Prometéis apoyar a este Gobierno, ahora más que nunca de Frente Popular? ¿Estáis dispuestos a laborar por la fusión de los Partidos Socialista y Comunista? Las tres preguntas fueron contestadas con entusiasmo en sentido afirmativo, entonces «Pasionaria» exclamó: «¡Adelante! ¡Por la victoria!»

Otro paréntesis, camaradas. Os voy a comunicar que, según me informan ahora mismo, el Comité nacional de la U. G. T. ha acordado, por 24 votos contra 14, expresar su adhesión a la política del Gobierno actual. (Aplausos.)

De la forma expuesta no podíamos ganar la guerra. La culpa la tenía Francisco Largo Caballero. Nosotros queremos ganarla, y ganarla cuanto antes, aunque obtener el triunfo nos cueste discutir con nuestros más queridos camaradas. Así ganaremos la guerra y así la revolución, de que tanto se habla.

En otro aspecto, Galarza no se cansaba de descubrir quinta columna; pero los fascistas entraban

Asociación de Huérfanos de las Armas de Artillería e Ingenieros

Teniendo noticia esta Asociación de que algunas madres o tutores de huérfanos de jefes y oficiales de la misma no han solicitado los beneficios que les corresponden, pueden hacerlo por escrito al presidente de la expresada entidad, en el ministerio de la Guerra, Madrid.

DECLARACIONES DE GIRAL

«No hay más solución—dice el ministro de Estado—que la sumisión incondicional de los rebeldes»

Valencia, 28.—Contestando a unas preguntas que le ha hecho un redactor de la Agencia España, el ministro de Estado, señor Giral, ha hecho las siguientes declaraciones:

«La próxima reanudación de las actividades de las Cortes responde a deseos expresados por los representantes de todos los partidos, con el fin de que renazca la vida constitucional parlamentaria. El Gobierno presentará la cuestión de confianza. Se someterán también los decretos leyes promulgados, para la ratificación por las Cortes. Se reconstituirán las Comisiones parlamentarias. Aunque la Asamblea no está completa, por el asesinato de muchos diputados

izquierdistas y por la ausencia voluntaria de los derechistas facciosos, se contará con votos más que suficientes para que las resoluciones tengan absoluto valor legal.

Ha sonado mucho últimamente la palabra «mediación», que el Gobierno rechaza de manera absoluta. El Gobierno rehusa toda posibilidad de una suspensión de hostilidades con vistas a un plebiscito o armisticio, que supondría una probabilidad de arreglo. Ello sería dar beligerancia a los rebeldes. No hay que olvidarse del origen de esta guerra, que si hoy es una guerra contra el fascismo internacional, en su principio fué una sublevación militar. En estas condiciones no veo más base que la sumisión incondicional.»

LA OBRA DEL FASCISMO

La criminal aviación italo-alemana ha bombardeado cobardemente Valencia

Valencia, 28.—Nuevamente Valencia ha sido víctima del bombardeo fascioso.

En esta ocasión, el número de artefactos lanzados sobre la capital ha sido más intenso que anteriormente.

Comenzó el enemigo a lanzar bombas a las tres menos veinte de la madrugada, al parecer desde cuatro aparatos y especialmente sobre barrios que en ocasiones anteriores ya han sido castigados por la metralla enemiga.

Los aviones, después del rápido «raid» sobre la capital, desaparecieron con rumbo a Baleares.

Desde luego, a pesar de la intensidad del bombardeo, el número de víctimas ha sido mucho menor que en agresiones anteriores; pero no así por lo que respecta a los daños.

Las víctimas conocidas hasta ahora se elevan a dieciséis muertos y alrededor de noventa heridos.

Uno de los proyectiles que no llegó a estallar es de gran tamaño y su peso es de 110 kilos.

Buena parte de las bombas arrojadas desde los aparatos enemigos eran incendiarias; pero de ellas sólo dos prendieron.

Como anteriormente decimos, uno de los barrios más castigados es el mismo que en otras ocasiones lo fué ya.

Los aparatos se deduce que eran modernísimos y de motor silencioso.

Todas las medidas para prevenir y rechazar los ataques aéreos funcionaron normalmente, y la población respondió, como siempre, con serenidad, acudiendo a los refugios.

El director de Seguridad interior, teniente coronel Burillo, hablando con los periodistas en la tarde de hoy, se mostraba altamente satisfecho del comportamiento del vecindario.

El citado director general de Seguridad, refiriéndose a que, con ocasión del bombardeo, sonaron algunos disparos, hechos desde terrazas y azoteas, dijo que estaba dispuesto, por todos los medios, a que esto no vuelva a repetirse.

El «raid» enemigo terminaba aproximadamente a las tres y media de la madrugada.

Valencia, 28.—Con motivo del bombardeo registrado en la madrugada última sobre la capital, y en señal de duelo, el Consejo provincial ha suspendido la sesión que tenía anunciada para esta mañana.

Igual determinación ha adoptado el Consejo municipal, que proyectaba reunirse esta tarde.

NUEVO GOBIERNO INGLES

Neville Chamberlain, primer ministro

Caríñosa despedida a Mr. Baldwin

Londres, 28.—En las primeras horas de la mañana empezó a congregarse la multitud alrededor del domicilio del primer ministro. Al salir Baldwin para entregar su dimisión al rey fué saludado por la muchedumbre, llegando a las nueve y veinte al palacio de Buckingham.

Cerca de las diez, Neville Chamberlain se entrevistó con el rey, aceptando la formación de Gobierno.

Después de haber estado Baldwin con el rey cerca de media hora, regresó a su domicilio, adonde acudieron Comisiones y amigos, entregándole ramos de flores.

Ante el domicilio del primer ministro se reunieron periodistas, fotógrafos y admiradores.

Neville Chamberlain, después de aceptar formar nuevo Gobierno, que le encomendó el rey, se inclinó, cumpliendo la costumbre protocolaria, y le besó la mano.

Parece ser que Baldwin marchará hoy a Cherker, donde descansará una temporada.

El nuevo Ministerio

Londres, 28.—Ha quedado constituido el nuevo Gobierno. Como se había anunciado, Neville Chamberlain ha sido nombrado primer ministro.

Para la cartera de Hacienda ha sido designado sir Jhon Simon; lord presidente del Consejo, lord Halifax; ministro de la Guerra, Here Belisha; primer lord del Almirantazgo, Duff Cooper; ministro de Transportes, Leslie Burgin; ministro de Interior, sir Samuel Hoare; lord del Sello Privado, oonde de la Warr; lord canceller, lord Halsham; ministro de Negocios extranjeros, el actual ministro Eden; ministro de Educación, Stanhope, y ministro de Comercio, Oliver Staley.

Los demás ministros son los mismos que lo eran en el Gabinete dimisionario.

El rey recibe al nuevo presidente

Londres, 28.—El rey ha recibido en audiencia especial al nuevo jefe del Gobierno, Neville Chamberlain, y a los demás miembros del Gabinete.

Chamberlain será presidente del partido conservador

Londres, 28.—El lunes, Neville Chamberlain será elegido presidente del partido conservador.

Baldwin, condecorado

Londres, 28.—Baldwin ha sido condecorado con la Orden de la Jarretiera.

ESCUELA DE CINICOS

«Alemania ofrece la paz de Europa», dice cínicamente un ministro alemán en París

París, 28.—Al final de un banquete ofrecido por el Comité Francia-Alemania, el ministro alemán doctor Schach pronunció un discurso, en el que declaró que a la afirmación de la Prensa francesa de que Alemania tiene siempre algo que pedir, tena que responder él que siempre son los pobres los que piden; pero también Alemania ha ofrecido y ofrece la paz de Europa. Ha ofrecido su vuelta a la Sociedad de Naciones y ha ofrecido ponerse de acuerdo sobre la manera de armar y sobre la medida de los armamentos.

El ministro expuso también su opinión de que es necesario discutir las aspiraciones y los ofrecimientos de Alemania e impedir que se vaya a un desastre como el de hace veinte años.